Прокуратура Олонецкого района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 45-летнего местного жителя, который приговором суда признан виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Установлено, что в вечернее время 09.12.2023 подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте на территории г. Олонца, был задержан сотрудниками полиции и доставлен в Олонецкую ЦРБ для прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в приемном покое ЦРБ подсудимый оказал неповиновение и нанес удар по лицу сотруднику полиции.


С учетом позиции государственного обвинителя, обстоятельств совершенного преступления и личности виновного, суд назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно, установив обязанности пройти курс лечения от алкоголизма и принять меры к трудоустройству. 
