Прокуратура Олонецкого района разъясняет, что с наступлением весны открывается дачный сезон, повсюду пылают костры и горит сухая трава. Весенние палы наносят существенный ущерб лесам, служат одним из главных источников пожаров в лесах и на торфяниках.
  Законодателем предусмотрен запрет на выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей (ч. 2 ст. 8.32 КоАП РФ), а также за нарушение правил пожарной безопасности в лесах, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей ( ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ).
  Кроме того, согласно ст. 261 УК РФ за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы на срок до трех лет.
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