Прокурор Олонецкого района разъясняет, что Президент Российской Федерации Владимир Путин 13.07.2024 подписал Федеральный закон № 179-ФЗ «О ежегодной семейной выплате гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей».
Документ устанавливает основания для назначения ежегодной выплаты каждому работающему родителю (усыновителю, опекуну, попечителю), имеющему двух и более детей в возрасте до 18 лет и детей в возрасте до 23 лет, получающих образование по очной форме обучения (за исключением обучения по дополнительным образовательным программам). При этом среднедушевой доход семьи не должен превышать 1,5 кратную величину прожиточных минимума, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства. При определении права на выплату также учитывается наличие у заявителя и членов его семьи движимого и недвижимого имущества, отсутствие задолженности по уплате алиментов.
Выплата предоставляется российским гражданам, которые постоянно проживают на ее территории, являются налоговыми резидентами Российской Федерации, и с их доходов уплачен подоходный налог.
Размер выплаты определяется как разница между суммой расчетного исчисленного НДФЛ с доходов заявителя, полученных в году, предшествующем году обращения за назначением выплаты, и суммой, исчисленной в того же дохода в размере 6 %.
Гражданин в праве подать в территориальный орган Социальный фонда России заявление о назначении выплаты с 01 июня до 01 октября года, следующего за годом, в котором исчислен НДФЛ.
Выплата будет перечислятся на счет заявителя, открытый в российской кредитной организации. 
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