Прокурор Олонецкого района разъясняет, что Федеральный законом от 08.08.2024 № 322-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вводится институт наставничества в сфере профилактики и правонарушений несовершеннолетних. Закон предусматривает:
0. создание государственной информационной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
0. введение института наставничества в указанной сфере;
0. формирование реестра наставников;
0. запрет на участие иноагентов в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
0. [bookmark: _GoBack]использование единой информационной системы в сфере развития добровольчества (волонтерства) в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
В новую государственную информационную систему вносятся сведения о несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, нуждающихся в индивидуальной профилактической работе, и их родителях или иных законных представителях.
В реестр наставников включаются граждане Российской Федерации, прошедшие подготовку в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в сфере образования, а также педагогические и социальные работники. Наставников назначает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав с согласия несовершеннолетнего и его родителей.
Закон вступит в силу с 5 февраля 2025 года.

