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О проведении профилактических визитов по инициативе контролируемых лиц

В целях обеспечения стимулов к добросовестному соблюдению обязательных требований, Главное управление МЧС России по Республике Карелия информирует. 
В соответствии со статьей 52.2 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», профилактический визит по инициативе контролируемого лица может быть проведен по его заявлению, если такое лицо относится к субъектам малого предпринимательства, является социально ориентированной некоммерческой организацией либо государственным или муниципальным учреждением.

Учитывая особую значимость вопросов обеспечения пожарной безопасности на объектах защиты управление надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Карелия рекомендует представителям малого предпринимательства,  социально ориентированных некоммерческих организаций либо государственных или муниципальных учреждений самостоятельно инициировать проведение профилактических визитов на эксплуатируемых объектах путём подачи заявления о его проведении в свободной форме. 

В случае принятия решения о проведении профилактического визита контрольный (надзорный) орган в течение двадцати рабочих дней согласовывает дату его проведения с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования.

В рамках профилактического визита при согласии контролируемого лица инспектор проводит отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание.

Разъяснения и рекомендации, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер. Предписания об устранении выявленных в ходе профилактического визита нарушений обязательных требований контролируемым лицам выдаваться не могут. 

При осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.

