[bookmark: _GoBack]Прокурор Олонецкого района разъясняет, что за сбор, хранение и передачу персональных, данных, полученных неправомерным путем, предусмотрена уголовная ответственность (ст. 272.1 УК РФ). Так, за получение противоправным путем персональных данных предусмотрен, максимальный штраф в размере 300 000 руб., принудительные работы или лишение свободы сроком до четырех лет.
Если нарушения касаются данных несовершеннолетних лиц или биометрии, наказание – штраф до 700 000 руб. или лишение свободы на срок до пяти лет.
Максимальное наказание предусмотрено за передачу персональных данных россиян другим государствам: за это грозит штраф до 2 млн руб. и лишение свободы до восьми лет. Если такие действия совершены группой лиц и повлекли тяжкие последствия, виновных могут лишить свободы на 10 лет со штрафом в размере до 3 млн. руб.
Уголовная ответственность предусмотрена также и за создание интернет-ресурсов (сайты в сети Интернет, страницы сайта, информационные системы, компьютерные программы) для хранения и распространение данных, полученных незаконно.
При этом вышеперечисленные действия не распространяются на случаи обработки персональных данных физическими лицами исключительно для личных и семейных нужд.

