Алиментные обязательства детей и родителей

Прокуратура Олонецкого района разъясняет, что федеральным законом от 03.07.2016 в Кодекс РФ об административных правонарушениях внесены изменения. С 15 июля 2016 года вступила в силу статья, предусматривающая административную ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. 
Так, неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, влечет обязательные работы на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых не могут применяться обязательные работы либо административный арест, в размере двадцати тысяч рублей.

Неуплата совершеннолетними трудоспособными детьми без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание нетрудоспособных родителей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, также может повлечь наказание в виде обязательных работ или административного ареста, либо штрафа в размере двадцати тысяч рублей.

