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"Разъяснение законодательства" следующие  информации:

1) За нарушение неприкосновенности частной жизни виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности.

Уголовным законодательством нашего государства предусмотрена ответственность за незаконный сбор или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия, а также за распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или СМИ (ст. 137 Уголовного кодекса РФ).

За совершение указанного преступного деяния судом может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев.

Гарантированное государством право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну дает человеку возможность контролировать информацию о самом себе, препятствовать разглашению сведений личного, интимного характера. В понятие "частная жизнь" включается та область жизнедеятельности человека, которая относится к отдельному лицу, касается только его и не подлежит контролю со стороны общества и государства, если носит непротивоправный характер.

Гражданин вправе самостоятельно определить, какие именно сведения, имеющие отношение к его частной жизни, должны оставаться в тайне, а потому не допускается без его согласия сбор, хранение, использование и распространение такой информации, не доверенной никому.

В случае совершения лицом вышеуказанных действий с использованием своего служебного положения, правонарушитель может быть приговорен к более суровому наказанию в виде  лишения свободы до 4 лет.

Также уголовная ответственность наступает за незаконное распространение в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении, СМИ или информационно-телекоммуникационных сетях информации, указывающей на личность несовершеннолетнего потерпевшего, не достигшего 16-летнего возраста, по уголовному делу, либо информации, содержащей описание полученных им в связи с преступлением физических или нравственных страданий, повлекшее причинение вреда его здоровью. Самым «мягким» наказанием за совершение указанного преступления является штраф в размере от 150 000 до 300 000 рублей,

2)О возможности преодоления запрета одного из родителей на выезд детей за границу
В силу действующего семейного законодательства Российской Федерации родители имеют равные права и обязанности в отношении своих детей,  несут ответственность за их воспитание и развитие.

Реализация родительских прав, предполагает совместное принятие родителями решений по вопросам обеспечения отдыха детей, в том числе о выезде ребенка за границу.

В случае, если один из родителей заявит о своем несогласии на выезд из Российской Федерации своего несовершеннолетнего ребенка, вопрос о возможности такого выезда может быть разрешен в судебном порядке (ст. 21 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»).

Участие прокурора в рассмотрении судами дел данной категории не требуется.

Согласно позиции Верховного Суда Российской Федерации при рассмотрении подобных споров судам необходимо оценивать целесообразность установления соответствующего запрета с учетом исследования целей возможной поездки, ее продолжительности, государства выезда исходя из интересов несовершеннолетнего ребенка. Сам по себе запрет на выезд ребенка за пределы нашего государства, по мнению суда, не нарушает прав и законных интересов ребенка, а является реализацией одним из родителей права на участие в воспитании.

Таким образом, родителю, добивающемуся через суд отмены данного запрета, необходимо представить суду доказательства того, что конкретная поездка будет соответствовать интересам ребенка.

3) Завещание – это распоряжение гражданина своим имуществом на случай смерти, которое составляется дееспособным гражданином лично.

Гражданин вправе завещать любое имеющееся у него имущество, а также и то, которое будет приобретено позднее.

По общему правилу завещание должно быть составлено в письменной форме и удостоверено нотариусом. За нотариальное удостоверение завещания уплачивается государственная пошлина в размере 100 руб.

Завещание излагается в свободной форме, четким и понятным языком, позволяющим однозначно понять волю завещателя, текст завещания должен быть подписан собственноручно завещателем.

Если в силу болезни или неграмотности завещатель не может сам подписать завещание, по его просьбе это может сделать другой гражданин в присутствии нотариуса. В этом случае в завещании должна быть указана причина, по которой завещатель не смог подписать его самостоятельно, а также ФИО и место жительства подписавшего завещание гражданина вместо завещателя.

Законом установлены случаи, когда признаются завещания граждан, удостоверенные не нотариусами:

- находящихся на излечении в стационарных медицинских организациях, проживающих в домах престарелых и инвалидов, удостоверенные руководителями этих организаций или их заместителями;

- находящихся во временном плавании на судах, плавающих под Государственным флагом РФ, удостоверенные капитанами этих судов;

-находящихся в разведочных, арктических, антарктических или других подобных экспедициях, удостоверенные начальниками этих экспедиций;

- военнослужащих, находящихся в пунктах дислокации воинских частей, где нет нотариусов, а также работающих в них гражданских лиц и членов их семей, удостоверенные командирами воинских частей;

-находящихся в местах лишения свободы, удостоверенные начальниками мест лишения свободы.

В названных случаях завещание должно быть подписано завещателем в присутствии лица, удостоверяющего завещание, и свидетеля, также подписывающего завещание, и подлежит направлению лицом, удостоверившим завещание, через территориальные органы Министерства юстиции РФ нотариусу по месту жительства завещателя, как только для этого представится возможность.

Отдельными федеральными законами право удостоверения завещаний граждан предоставлено должностным лицам органов местного самоуправления на территориях, где отсутствует нотариус и должностным лицам консульских учреждений РФ на территории иностранных государств.

Кроме того, в случаях, когда гражданин находится в положении, явно угрожающем его жизни, и в силу сложившихся чрезвычайных обстоятельств лишен возможности оформить завещание по вышеописанным правилам, он может изложить последнюю волю в отношении своего имущества собственноручно в простой письменной форме в присутствии 2-х свидетелей.

Данное завещание утрачивает силу, если в течение месяца после прекращения этих обстоятельств гражданин не воспользуется возможностью совершить завещание в какой-либо из форм, описанных выше.

Также законом установлено, что завещательное распоряжение гражданина относительно его денег в банке может быть удостоверено сотрудником этого банка, имеющим право исполнять распоряжения клиента в отношении средств на его счете.

Закрытое завещание –это одна из форм завещания, при которой текст завещания не показывается гражданином другим лицам, в том числе и нотариусу. Оно должно быть собственноручно написано и подписано завещателем и в заклеенном конверте передано нотариусу в присутствии 2-х свидетелей, которые ставят на конверте свои подписи. При этом нотариус обязан разъяснить завещателю положения закона об обязательной доле на наследство его несовершеннолетних или нетрудоспособных детей, а также нетрудоспособных супругов, родителей и иждивенцев и выдать документ, подтверждающий принятие закрытого завещания.

Составленное завещание может быть отменено или изменено гражданином в любое время после его совершения без объяснения причин этого.



4)Уголовная ответственность за фиктивную постановку на учет иностранных граждан
Вопросы миграционной политики актуальны в настоящее время в связи с массовым въездом в Российскую Федерацию и пребыванием в ней иностранных граждан и лиц без гражданства. Правоприменительные и контрольные функции, функции по оказанию государственных услуг в сфере миграции на территории Олонецкого района осуществляет миграционный пункт ОМВД России по Олонецкому району.

Статьей 322.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за организацию незаконного въезда на территорию страны иностранных граждан и лиц без гражданства, а также их незаконного пребывания или проезда через территорию страны. Максимальное наказание за данное преступление предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере до 500 000 рублей.
Многие граждане с целью получения денежных средств «прописывают» иностранцев в свое жилье. Вышеназванные незаконные действия образуют состав преступления, предусмотренного ст. 322.2 УК РФ. За данное преступление виновному лицу может быть назначено наказание в виде штрафа в размере от 100 000 до 500 000 рублей.
Под фиктивной постановкой на учет по месту пребывания иностранцев понимаются действия, связанные с представлением заведомо недостоверных (ложных) сведений или документов без намерения принимающей стороны предоставить эти помещения иностранцам для проживания, либо без намерения иностранцев проживать в данных жилых помещениях.

Преступление признается оконченным с момента осуществления регистрационных действий.

Указанные действия образуют состав преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ, за которое также предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 000 до 500 000 рублей.
О ставших известными фактах противоправных действий лиц просьба незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

5)Установлена величина прожиточного минимума за II квартал 2017 года
По общему правилу, закрепленному в Федеральном законе от 24.10.1997 №134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации устанавливается Правительством Российской Федерации. 

21.09.2017 на Официальном интернет-портале правовой информации http://publication.pravo.gov.ru опубликовано постановление Правительства Российской Федерации от 19.09.2017 № 1119 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2017 г.», согласно которому величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за II квартал 2017 года на душу населения установлена в размере 10329 руб., для трудоспособного населения – 11163 руб., пенсионеров – 8506 руб., детей – 10160 руб. 
6) Рассмотрение ходатайства о снятии судимости
Лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.

По общему правилу судимость погашается после истечения определенного срока после отбытия осужденным наказания. 

Однако, если осужденный после отбытия наказания вел себя безупречно, а также возместил вред, причиненный преступлением, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения срока ее погашения.

В каждом конкретном случае понятия "ведет себя безупречно" и "возмещение вреда, причиненного преступлением" толкуются судами с учетом всех обстоятельств дела. Возмещен ли вред причиненный преступлением, оценивается судом с учетом сведений, содержащихся в приговоре и информации, предоставленной суду осужденным. 

Осужденный, ходатайствуя о досрочном снятии судимости, должен указать в поданном им документе свою позицию по данным вопросам. 

С ходатайством о досрочном снятии судимости необходимо обратиться по месту жительства в суд, к подсудности которого отнесено рассмотрение уголовного дела о преступлении, за совершение которого он был осужден. 

Так, например, если гражданин осужден за преступление, уголовное дело по которому подсудно районному суду, то вопрос о досрочном снятии судимости - относится к компетенции районного суда, а если оно подсудно мировым судьям, то ходатайство о досрочном снятии судимости подается мировому судье. 

Участие в судебном заседании осужденного при рассмотрении указанного ходатайства обязательно, при этом он вправе иметь защитника. Также в судебном заседании вправе  участвовать прокурор, который извещается о поступившем ходатайстве. 

Рассмотрение ходатайства начинается с заслушивания объяснений осужденного, после чего исследуются представленные им материалы и выслушиваются прокурор и иные лица, явившиеся в судебное заседание. 

В случае отказа в снятии судимости повторное ходатайство об этом может быть подано лицом в суд не ранее чем по истечении одного года со дня вынесения постановления об отказе, указанное решение может быть обжаловано в апелляционном порядке.

 

7)МВД России утвердило новые формы бланков вида на жительство

С 10.09.2017 применяются новые формы бланков вида на жительство. 

Согласно Федеральному закону РФ от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» вид на жительство содержит следующие сведения: фамилию, имя (написанные буквами русского и латинского алфавитов), дату и место рождения, пол, гражданство иностранного гражданина, номер и дату принятия решения о выдаче вида на жительство, срок действия вида на жительство, наименование органа исполнительной власти, выдавшего вид на жительство, и оформляется в виде документа по форме, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти в сфере миграции.

Вид на жительство, выданный лицу без гражданства по заявлению о выдаче вида на жительство, поданному с 01.01.2013, содержит электронный носитель информации для хранения персональных данных владельца, а также для хранения биометрических персональных данных владельца (электронных изображений лица и папиллярных узоров указательных пальцев рук человека).

Установлено, что бланки вида на жительство, выдаваемые иностранному гражданину и лицу без гражданства, являются бланками строгой отчетности и защищенной полиграфической продукцией с высоким уровнем защиты от подделки.

