ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ 
31.10.2018 на Официальном интернет-портале правовой информации опубликован Федеральный закон от 30 октября 2018 года № 377-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Опубликованным Федеральным законом Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополняется статьёй 20.2.3, устанавливающей административную ответственность за невыполнение организатором публичного мероприятия обязанностей по информированию граждан, органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления о принятии решения об отказе от проведения публичного мероприятия, а также за подачу уведомления о проведении публичного мероприятия без цели его проведения.

Дела об административных правонарушениях по статье 20.2.3. КоАП РФ будут рассматриваться судьями, правом составлять протоколы об указанных административных правонарушениях наделены сотрудники органов внутренних дел (полиции).

Федеральный закон от 30 октября 2018 года № 377-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» вступит в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

