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В соответствии с ч.9 ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на парковках выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, а также инвалидами III группы в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и/или детей-инвалидов. На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «Инвалид». 
04.09.2018 вступил в силу Приказ Минтруда России от 04.07.2018 №443н, определяющий Порядок выдачи опознавательного знака «Инвалид» для индивидуального использования, которым, в том числе, регламентированы содержание заявления для оформления знака, перечень прилагаемых к нему документов.
Оформление данного опознавательного знака осуществляется федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы по месту жительства, пребывания или фактического проживания инвалида, на основании поданного им или его уполномоченным представителем заявления.
Проживающие на территории Олонецкого района граждане вправе обратиться за получением указанного знака в ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Карелия» Минтруда России  Бюро медико-социальной экспертизы №3 по адресу: 185030, г.Петрозаводск, ул.Л,Чайкиной, д.19, каб. 39.
Знак оформляется не позднее 1 месяца с даты регистрации заявления и выдается на руки в течение одного рабочего дня со дня его оформления либо по желанию инвалида направляется по почте.
В случае утраты (порчи) знака можно получить его дубликат.
