Сотрудники полиции наделены правом объявлять физическому лицу предостережение

Федеральным законом от 16.10.2019 №337-ФЗ внесены изменения в статью 13 Федерального закона «О полиции»
Закреплено право полиции на объявление физическому лицу обязательного для исполнения предостережения о недопустимости антиобщественного поведения.
Согласно Закону об основах системы профилактики правонарушений обязательно для исполнения официальное предостережение о недопустимости продолжения антиобщественного поведения (либо о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений) объявляется лицу, в отношении которого применяются меры индивидуальной профилактик правонарушений, при отсутствии оснований для привлечения его к уголовной ответственности или административной ответственности.

Усилена уголовная ответственность за незаконную добычу и оборот животных и водных биоресурсов, занесенных в Красную книгу.
Федеральным законом от 16.10.2019 №340-ФЗ внесены изменения в стать. 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Усилена уголовная отвественность за незаконную добычу и оборот особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесенных в Красную книгу или охраняемых международными договорами.
Федеральным законом:
· увеличены сроки наказания в виде лишения свободы и принудительных работ, что позволит относить соответствующие деяния к преступлениям средней тяжести и тяжким;
· включен новый квалифицирующий признак в виде совершения преступления группой лиц по предварительному сговору;
· установлено, что к ответственности за соответствующие деяния при использовании служебного положения будут привлекаться любые лица (ранее — только должностные лица).

Нут для посева и чечевица для посева исключены из перечня сельскохозяйственной продукции, запрещенной к ввозу в РФ.
Постановлением Правительства РФ от 07.10.2019 № 1293 из перечня сельскохозяйственной продукции, запрещенной к ввозу в РФ исключены нут для посева и чечевица для посева.
Изменения распространяются на партии семян, сорта которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, при предоставлении выписки из него, выдаваемой Минсельхозом России, а также на партии семян, предназначенных для научных исследований, государственных испытаний, вывоза из РФ при подтверждении целевого назначения ввозимого товара и в пределах разрешенного к ввозу объема.
Напомним, что перечень запрещенной к ввозу сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия был утвержден постановлением Правительства РФ от 07.08.2014 № 778 как ответ на санкционные меры ряда стран в отношении РФ.В настоящее время запрет действует по 31 декабря 2020 года
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