Прокуратура Олонецкого района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Олонецкого района, обвиняемого в совершении преступления, связанного с приобретением и хранением наркотических средств.
В ходе судебного разбирательства установлено, что подсудимый               17 июля 2019 года в г. Олонце незаконно приобрел и хранил в своем автомобиле наркотическое средство гашиш», которое было обнаружено и изъято сотрудниками ОМВД России по Олонецкому району.
Приговором Олонецкого районного суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного                                     ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере) и осужден к наказанию в виде обязательных работ на срок 200 часов.
Ранее указанный гражданин привлекался к уголовной ответственности за преступление, связанное с хищением чужого имущества и преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств.
Приговор Олонецкого районного суда в силу не вступил.
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