С 1 апреля 2020 года вступили в силу изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, 
Согласно поправкам ужесточили наказания за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 6.3 КоАП РФ «нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения».
Так, нарушение действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, совершенные в период режима чрезвычайной ситуации или при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, либо в период осуществления карантина, либо невыполнение в установленный срок выданного в указанные периоды законного предписания (постановления) или требования органа (должностного лица) Роспотребнадзора о проведении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий влекут наложение административного штрафа на граждан до 40 000 рублей, должностных лиц до 150 000 рублей, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, до 150 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, юридических лиц до 500 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Если же указанные выше действия (бездействие) повлекут причинение вреда здоровью человека или его смерть (при отсутствии в них признаков уголовно наказуемого деяния), они грозят правонарушителям штрафами в значительно большем размере.
Также установлена административная санкция для юридических лиц за распространение в средствах массовой информации и Интернете заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан (эпидемии, аварии, стихийные бедствия и т.п.), и о принимаемых по ним мерах (ч. 10.1 ст.13.15 КоАП РФ). 
[bookmark: p10311]Кроме того, в КоАП РФ введена ст.20.6.1 предусматривающая ответственность за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, влекущее предупреждение или наложение на виновных лиц административных штрафов для граждан до 30 000 руб., должностных лиц  до 50 000 руб., лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица до  50 000 руб., юридических лиц до 300 000 руб.
А при повторном совершении такого правонарушения или повлекшее причинение вреда здоровью человека или имуществу грозящая административными штрафами для граждан до 50 000 руб.; на должностных лиц до 500 000 руб. или дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц до 1 000 000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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