О порядке подачи и разрешения заявлений о преступлениях в правоохранительных органах.

В соответствии со статьей 141 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) заявление о преступлении может быть сделано в устном или письменном виде.
Письменное заявление о преступлении должно быть подписано заявителем, устное заявление заносится в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим данное заявление. Данный протокол должен содержать данные о заявителе, а также о документах, удостоверяющих личность заявителя.
Следует отменить, что анонимное заявление о преступлении не может служить поводом для возбуждения уголовного дела.
При подаче заявления о преступления заявитель в обязательном порядке предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос по статье 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Инструкцией о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, утвержденной Приказом МВД России № 736 от 29.08.2014 предусмотрено, что заявления вне зависимости от места и времени совершения преступления, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приему во всех территориальных органах МВД России, круглосуточный прием заявлений и сообщений о преступлениях осуществляется оперативным дежурным дежурной части территориального органа МВД России.
Следовательно, для подачи заявления о преступлении возможно обратиться в любой территориальный орган внутренних дел (полиции) с устным или письменным сообщением о совершенном преступлении.
В соответствии со статьей 144 УПК РФ заявителю выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия, отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурору или в суд.
Дознаватель, орган дознания, следователь, руководитель следственного органа обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и принять по нему решение в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения. В исключительных случаях допускается продление срока проверки сообщения до 10 и 30 суток.
По результатам рассмотрения сообщения о преступлении принимается одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела, отказе в возбуждении уголовного дела, передаче сообщения по подследственности.
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