ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ
администрации Куйтежского сельского поселения за 2020 год.
 
Добрый день уважаемые жители нашего сельского поселения, приглашенные  и гости!
Быстро пролетел очередной отчетный год. Сегодня подводим  итоги работы за 2020 год, обсудим проблемы  Куйтежского сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2021 год.
Куйтежское сельское поселение входит   в состав Олонецкого национального муниципального района. Территория   сельского поселения  составляет - 4500  кв.м.и граничит с юга с Мегрегским сельским поселением, с севера Коткозерским и Коверским поселениями, с юго- востока с Михайловским сельским поселением.
На территории поселения  расположены и соединены дорогами семь населённых пунктов (д. Куйтежа –центр поселения, псо Речная Сельга, д. Мегрозеро, д. Печная Сельга и административное деление Сельга включающее в себя три древни – Малая И Большая Сльга, Каменный Ручей). Общее количество зарегистрированного населения составляет 928 человек,
Из 6 населенных пунктов:   
д. Куйтежа – зарегистрировано 679 человек, фактически проживает -403  
п. Речная Сельга - зарегистрировано 189 человек, фактически - 67 чел.
д. Мегрозеро- зарегистрировано -14 чел., фактически проживает - 2 человека.
д. Малая Сельга - зарегистрировано 5 человек, фактически проживает -4 чел.
д. Большая Сельга – зарегистрировано 39 человек, фактически проживает -11 

д.Каменный Ручей - зарегистрировано 2 человека, фактически проживает -4 

д. Печная Сельга никто не зарегистрирован.
Из общей численности населения составляют: - дети – 124 человек,
                                                        - трудоспособное население – 451 человек,
                                                    - пенсионеры и инвалиды – 353.
Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по Республике Карелия, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. 
За 2020 год родилось – 8 детей, при этом надо отметить, что родилось две двойни.
За 2020 год умерли – 20 человек, них 4 человека   трудоспособного возраста.          
Деятельность администрации поселения осуществляются путем организации повседневной работы, подготовки нормативно-правовых документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальным служащим, рассмотрения письменных и устных обращений.
    Работу администрации с 02 июля 2018 года осуществляют 2 человека – глава поселения и специалист первой категории. В должностные обязанности специалиста  входит также исполнение государственного полномочия – это ведение воинского учета граждан пребывающих в запасе. На учетную дату, на учете состоит 177 солдат и матросов 5 офицеров, 32 сержанта, из числа солдат 3 женщины. В рядах Российской армии служат 1 человек. В истекшем году демобилизовался 1 человек.  
 По регламенту работы администрации сельского поселения за 2020 год, издано 

- 38 постановлений,  
 - 38 распоряжений по основной деятельности  
-  26 распоряжени1 по личному составу.  
Зарегистрировано 623 входящей и 221  исходящей корреспонденции,
Принято 84 гражданина по личным вопросам,  проведена консультативная работа и разъяснения по различным вопросам.
В 2020 го, после длительных согласований с министерствами и ведомствами  приняты и утверждены: Генеральный план поселения и Правила землепользования,  и Проект  планировки территории по распределению уличного газоснабжения.
Основным  финансовым  документом в соответствии, с которым осуществляет свою деятельность администрация сельского поселения является бюджет сельского поселения.   
Бюджет Куйтежского сельского поселения на 2020 г  был утвержден в сумме 2 млн. 775 тыс. руб.   Бюджет поселения, как и в прошлые годы, является дотационным. Безвозмездные поступления составляли  1 млн. 959 тыс. руб. Очень низким остаются налоговые поступления. Народ или забывает или не желает вовремя платить налоги за имущество и земельный налог. В связи с этим необходимо сказать, что началась, но очень медленно идет процесс по оформлению земельных участков межевание земли и оформление в собственность. На 20.12. 2020 года  из налоговой инстанции поступил список, в котором числится 93 задолжника.   Расходы бюджета поселения исполняются строго по  статьям.  Это заработная плата, начисления на зарплату   - коммунальные услуги - связь, содержание имущества, сайта.  

 В течение трех лет администрация поселения вела работу по погашению кредиторской задолженности прошлых лет. Долг поселения составлял по годам: 2017 год – 3млн. 597 тыс. 966 рублей

   2018  – 3 млн. 322 тыс . 042 рубля, в том же году прибавилась еще сумма в размере 4 млн. 480 рублей - За бездоговорное  потребление электроэнегии в 2015 году (водонапорные башни и очистные сооружения)

  2019 -  621 тыс. 119 рублей

  2020 год – 382 тыс. 256 рублей.

 По состоянию на 01.01.2021 года кредиторская задолженность администрации Куйтежского сельского поселения перед поставщиками и подрядчиками отсутствует.    
       На настоящую дату,  на территории Куйтежского сельского поселения работают следующие организации и учреждения:
1. Администрация Куйтежского сельского поселения
2. МБУ «Куйтежский культурно-досуговый центр»
3. Куйтежский фельдшерско-акушерский пункт
4. Пансионат для престарелых граждан «Как дома»
5. Почтовое отделение связи
Также в Куйтежском сельском поселении осуществляют деятельность субъекты малого и среднего бизнеса:
1. Сельскохозяйственный кооператив «Аграрная Олония» (д. Сельга)

2. ООО «СП-М/4» (д.Куйтежа)
3. Осуществляет деятельность ООО «Вечерний бриз»,  на фазе строительства зданий и сооружений для выращивания малька форели.
Без учета скота на фермах.  На 01.01.2021 года по поселению в личных подсобных хозяйствах имеется - Всего КРС: 9 голов; из них коровы: 7 голов; Овцы – 58; Козы – 6;   Птица – 34 гол;  Кролики – 121, свиньи – 2 головы.
На территории поселения работают 4 магазина, из них 3 магазина в д. Куйтежа, 1 в п. Речная Сельга. Деревни Сельга обслуживает автолавка. Продукты питания, необходимые промышленные и хозяйственные товары реализуют населению   - Олонецкое Сельпо и ООО «Меридиан»,      Олонецкий хлебозавод.
Услуги по электроснабжению предоставляет Карельская энергосбытовая компания  и  Прионежская сетевая компания.  Для проведения работ по монтажу и для обслуживания уличного освещения  заключен договор с индивидуальным предпринимателем. В 2020 году установлено новое энергосберегающее коммунальное освещение на территории поселения в количестве 35 светильников. Общее количество поменянных светильников за три года составляет 148 штук. Администрацией поселения проведена замена приборов учета и регулирования уличного освещения т.е счетчиков.
В летний период по многочисленным заявкам, силами подрядных организаций АО «МРСК Карелэнерго» проведено очищение линии электропередач от деревьев и кустов от д. Куйтежа до д.  Сельга. 
Начато долгожданная работа по электроснабжению д. Мегрозеро.   Установлены столбы с проводами внутри деревни, ведется работа по рубке леса, для  прокладки линии электропередачи, но из-за пандемии, откладывались сроки по прокладке линии электропередачи от пос. Речная Сельга до д Мегрозеро. Сейчас установлен новый срок - апрель 2021 года.
В настоящее время на балансе поселения состоит 8,5 км автомобильных дорог. Администрацией поселения осуществляется обслуживание данных дорог.  В течение летнего - осеннего периода, дважды проводилось грейдированные дорог местного значения. Имеются сметы на ремонт двух параллелей улицы Филиппова, но данную работу на проводим в связи   с тем, что утвержден проект  уличного газоснабжения. На очистку дорог от снега, заключены два муниципальных контракта и физическими лицами.  За отчетный период произведено осушение территории от дома № 3 до дома № 1 по ул. Филиппова (за центральной котельной):   Установлена новая труба по ул. Садовая в пос. Речная Сельга   - выкопаны канавы и выровнена поверхность территории  земельного участка.
В отчетном периоде 2020 года сбор и транспортирование твердых коммунальных отходов (ТКО) в поселке Речная Сельга и деревне Куйтежа  производится мешками с последующим вывозом на санкционированную свалку специализированной организацией. 
В 2020 году созданы 5 ТОСов – территориальное общественное самоуправление. Конкурс проводился  в февраля –марте 2020 - 3 проекта выиграли конкурс:
ТОС «Детский дворик» - закуплена и обустроена детская площадка на общую сумму 250 тыс.руб. (сбор составил 25 тыс.руб.) Подарок детям преподнесли родители  и торжественное Открытие детской игровой площадки проходило в день знаний – 1 сентября. Установку оборудования проводила специализированная организация, а благоустройство земельной площадки проводили сами родители наших детей. 
ТОС «Соседи» - занимались обустройством колодцев в поселке Речная Сельга. Проект был  на общую сумму 73 тыс.руб. (сбор составил 7тыс 300 руб.) ИП «Икутьев» провел работы по установке колец нового колодца и обустройству замечательной крыши., а также очистку  второго колодца в пос. Речная Сельга, но находящегося на частной территории.  
ТОС «Наследие» - (Память поколений) проект предусматривает реконструкцию памятника воинам ВОВ в д. Куйтежа, на общую  сумму 450 тыс.руб. (сбор средств составил 45 тыс. руб.). При этом была проведена кропотливая работа по уточнению списков солдат Великой Отечественной войны, по сбору информации об участниках, по  сбору финансовых средств для софинанстирования проекта.  Параллельно с работой ТОСа, администрация поселения совместно с администрацией района, проводила работу по составлению проекта полной реконструкции  памятника воинам  в д. Куйтежа с проектной мастерской «Темплет». За летний период, проведено межевание земельного участка у памятника воинам и земельный участок поставлен на кадастровый учет. Также проведено осушение и выравнивание  данного земельного участка. Работы по реконструкции памятника запланированы на 2021 год.
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.   В 2020 году выполнен план мероприятий по благоустройству, а именно: организованы работы с населением по приведению в порядок придомовых территорий; проведены субботники по уборке общественных мест – территории Куйтежского КДЦ», территории памятников воинам Великой Отечественной войны,   ликвидированы 2 несанкционированные свалки -  берег реки Мегрега, приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна» и во Всероссийской акции «Вода России» по сохранению уникальных водных объектов - собрано и вывезено на санкционированную свалку – 8 куб.м мусора,   в течение лета проведен обкос зеленой травы на территории МБУ «Куйтежский КДЦ», у памятника воинам Великой Отечественной войны в д. Куйтежа.  проведена уборка и благоустройство территорий кладбищ в д. Большая Сельга в д. Куйтежа.   
На территории поселения  расположены  113  многоквартирных домов,  179 частных  домовладений, в т.ч 75 домов в д. Куйтеже.  Многоквартирные жилые дома,   не находятся в управлении управляющей кампании.    С  2018 года   признаны   аварийными: 5 многоквартирных (где два и более квартиры) и  5 восьмиквартирных   домов.   При проведении инвентаризации жилых домов выясняется, что у многих домохозяйств не оформлены права: право  собственности или договор социального найма. Убедительная просьба привести в порядок документы. На 01 января 2021 число граждан состоящих на очереди по улучшению жилищных условий составляет 9 семей, в том числе 2 многодетные семьи. Услуги по теплоснабжению предоставляет ООО «Петербургтеплоэнерго»,   к центральной системе отопления подключены 3 многоквартирных дома, здание бывшего детского сада, где расположены Пансионат для престарелых  и сельская библиотека, остальные жилые дома обогреваются с помощью электричества и дровяного топлива. Услуги по водоснабжению и водоотведению предоставляет  МУП Олонецкого района.  Утечки, которые случаются в системе водоснабжения  и водоотведения своевременно устраняются, но уважаемые потребители ресурсов, очень плохо проходит оплата за потребленные и предоставленные жилищно-коммунальные услуги.
           Обеспечены условия для занятия жителей поселения спортом. В 2020  в поддержке  Министерства сельского хозяйства Республики Карелия, в рамках Программы развития сельских территорий проведена работа по обустройству площадки для  тренажеров с установкой 9 тренажеров для разного возраста, проведены работы по выравниванию земельного участка с обустройством ограждающих канав и устройства пешеходной дорожки для занятия скандинавской ходьбой,  на общую сумму 698 тыс. рублей.  Торжественное открытие спортивной площадки проходило с участием детей и школьников с многочисленными конкурсами и вручением подарков победителям.
В 2020 года МБУ «Куйтежский КДЦ» проведено 27 мероприятий.  Проведены такие календарные даты:  
- 23 февраля – проходило возложение гирлянды Славы у памятника воинам в д. Куйтежа с  информацией об истории становления Российской Армии, также в тот день были вручены памятные юбилейные медали: участнику Великой отечественной войны Ивану Дмитриеву Леонтьеву, работнику тыла – Дмитриеву Алексею Петровичу, узнику конлагеря Каптюк Феофании Владимировне: 
8 марта – проведена конкурсная программа «Супер – бабушка» с концертом, «Широкая масленица» была организована и проведена активистами поселения с многочисленными конкурсами на территории Куйтежского культурно-досугового центра с привлечением населения.

 С марта 2020, в связи с пандемией распространения короновирусной инфекции были отменены проведение Дня Победы с Бессмертным полком торжественными мероприятиями у памятников воинам Великой Отечественной войны; День освобождения Олонецкого района.
Победив в конкурсном отборе, который проводил Олонецкий ЗАГС, в честь праздника семьи, любви и верности - семья Дмитриевых Алексея Петровича и Екатерины Николаевны была удостоена медали за долголетие в браке и воспитание детей. Также были вручены Грамоты и благодарственные письма, ценные подарки  от администраций и Республиканского ЗАГСа. Супруги воспитали пятерых детей и находились в браке 63 года. 

Ежегодно, Министерство сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия проводит конкурс на лучшее ветеранское подсобное хозяйство, в 2020 году в номинации «Личное ветеранское хозяйство по выращиванию растениеводческой продукции» победила Хейнонен Людмила Алексеевна.
 В сентябре 2020 была акция в честь Российского флага,  с вручением ленточек с флагом и рассказом о государственном флаге России.
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2021 год:
- в исторической деревне Большая Сельга имеется объект архитектуры – Дом Дубровина, у которого с 2018 года под натиском снега обрушилась хозяйственная часть дома. Для сохранения уникального здания требуется проведения работ по консервации.  Консервация указанного дома оценена в 600 тыс. рублей, при этом сам проект стоит 70 тыс. рублей. Для составления проекта для реставрации дома требуется 3, 5 млн. рублей.
- реконструкция и благоустройство памятников воинам ВОВ в населенных пунктах;
 - реконструкция пешеходного моста   в д. Куйтежа;
       - продолжить реконструкцию уличного освещения;
       -   работа с населением и обращениями граждан;
- обеспечение жизнедеятельности жителей, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство улиц, дорог;
- работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности;
- вопросы по оформлению прав собственности на имущество и земельные участки;
       - увеличение количества проводимых мероприятий учреждениям культуры, сельской библиотеки, задействование всех ресурсов и возможностей учреждений, увеличение количества оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения, открытие интересных кружков для населения;
Заключение
   2020 год был сложным из-за пандемии распространения короновирусной инфекции «ковид-19», в Куйтежском сельском поселении смогли удержать распространение данной инфекции, с предупреждениями об карантинных мерах вновь прибывающих граждан с других регионов.  В связи с этим многое не удалось сделать, но  очень хочется отметить, что у нас есть неравнодушные люди, которые по своей инициативе участвуют в концертах, в художественной самодеятельности, в субботниках по уборкам несанкционированных свалок, по косьбе травы, по благоустройству памятников, в чистке дорог и мостов. Администрация выражает искреннюю благодарность всем неравнодушным жителям нашего поселения.  Огромное личное спасибо.
В заключении мне хотелось выразить благодарность депутатскому корпусу, руководителям предприятий и организаций, предпринимателям поселения за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем.  
 Примите искреннюю благодарность. Пускай каждый день на календаре вашей жизни отмечается очередным достижением, добрым поступком, словами благодарности в ваш адрес и исполнением ваших желаний. Всем здоровья, благополучия добра. 
Спасибо за внимание.  
 По профилактике правонарушений на территории Куйтежского сельского поселения тесно работаем со старшим участковым уполномоченным полиции – Дундуковым Антоном Сергеевичем, а также с административной комиссией администрации Олонецкого национального муниципального района.
   Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям поселения. Регулярно поступают жалобы на недостойное поведения хозяев собак в быту.   Каждый хозяин должен соблюдать правила содержания собак.   
