В текущем 2022 году Олонецким районным судом рассмотрено 5 уголовных дел, связанных с хищением денежных средств, находившихся на банковских счетах потерпевших. По результатам рассмотрения указанных уголовных дел виновные лица осуждены к реальным или условным срокам лишения свободы.

В связи с участившейся практикой совершения подобных преступлений прокуратурой района подготовлены разъяснения об уголовной ответственности за совершение указанных преступлений.
В 2018 году в часть 3 статьи 158 УК РФ был введен пункт «г», предусматривающий квалифицированную уголовную ответственность за кражу, то есть за тайное хищение денежных средств с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств, при отсутствии признаков мошенничества с использованием электронных средств платежа.

Преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, отнесено уголовным законом к категории тяжкого преступления, за совершение которого предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере до 500 тысяч рублей, либо в виде принудительных работ сроком до 5 лет, либо в виде лишения свободы сроком до 6 лет с возможностью применения дополнительного вида наказания в виде штрафа или ограничения свободы.  
В настоящее время практически каждый гражданин пользуется банковской картой для совершения различных покупок. При совершении любой покупки путем приложения банковской карты к терминалу оплаты, денежные средства списываются с банковского счета той банковской организации, к которому привязана банковская карта. Далее, указанные денежные средства путем транзакции переводятся на счет организации, в которой была совершена покупка. 
В тех случаях, когда кто-либо находит банковскую карту, которую по собственной невнимательности потерял ее законный владелец, и использует ее для совершения какой-либо покупки в магазине без разрешения на то владельца банковской карты, то содеянное квалифицируется как кража, то есть тайное хищение денежных средств, совершенная с банковского счета.
В том случае, если владелец банковской карты ее заблокировал, в связи с чем не удалось совершить покупку в магазине, то содеянное квалифицируется как покушение на кражу, то есть тайное хищение денежных средств, совершенная с банковского счета.
В случае, если Вы обнаружили потерянную банковскую карту, принадлежащую другому владельцу, то стоит принять меры к розыску ее владельца или отнести банковскую карту в ближайшее отделение полиции или в банковскую организацию, в которой была выпущена банковская карта, но ни в коем случае не пользоваться ею в своих интересах.

И помните, что уголовная ответственность за совершение таких квалифицированных преступлений наступает независимо от суммы причиненного ущерба.
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