ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ
администрации Куйтежского сельского поселения за 2021 год.
 
Добрый день уважаемые жители нашего сельского поселения, приглашенные  и гости!
Быстро пролетел очередной отчетный год. Сегодня подводим  итоги работы за 2021 год, обсудим проблемы  Куйтежского сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2022 год.
Куйтежское сельское поселение входит   в состав Олонецкого национального муниципального района. Территория   сельского поселения  составляет - 4500  кв.м.и граничит с юга с Мегрегским сельским поселением, с севера Коткозерским и Коверским поселениями, с юго- востока с Михайловским сельским поселением.
На территории поселения  расположены и соединены дорогами семь населённых пунктов (д. Куйтежа – центр поселения, пос. Речная Сельга, д. Мегрозеро, д. Печная Сельга и административное деление Сельга включающее в себя три древни – Малая и Большая Сельга, Каменный Ручей). Общее количество зарегистрированного населения составляет 855 человек,
Из 6 населенных пунктов:   
д. Куйтежа – зарегистрировано 619 человек -72,4%, 
                                                     фактически проживает - 399 чел. 
п. Речная Сельга - зарегистрировано 178 человек -20,82%, фактически - 60 чел.
д. Мегрозеро- зарегистрировано -14 чел.,  - 1,63%  фактически проживает - 2 че.
д. Сельга - зарегистрировано - 44 чел.,  - 5,15%  фактически проживает – 21 чел.

(в т.ч д. Малая Сельга - зарегистрировано 4 человек, фактически проживает - 3 
д. Большая Сельга – зарегистрировано 38 человек, фактически проживает -15 

д. Каменный Ручей - зарегистрировано 2 человека, фактически проживает – 3) 

д. Печная Сельга никто не зарегистрирован.
Из общей численности населения составляют: 
    - зарегистрировано детей   –  128 чел. фактически проживает – 56 (в д. Куйтежа - 52 ребенка). 
   - трудоспособное население составляет – 429 человек

   - пенсионеры          –  298 человек.
Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как прошлые годы, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. 
За 2021 год родилось – 3 ребенка,  
             умерло – 25 человек, из них 3 человека   трудоспособного возраста.       
    Работу администрации осуществляют 2 человека – глава поселения и специалист первой категории. В должностные обязанности специалиста  входит также исполнение государственного полномочия – это ведение воинского учета граждан пребывающих в запасе. На учетную дату, на учете состоит 173 человека из солдат и матросов, 3 офицера, 27 сержантов, из числа солдат 2 женщины. Призыва в ряды Российской армии в 2021 не было.  
 По регламенту работы администрации сельского поселения за 2021 год, издано 

-  26 постановлений,  
- 24 распоряжений по основной деятельности  
-  30 распоряжений по личному составу.  
Зарегистрировано 839 входящей и 362  исходящей корреспонденции т.е на каждый рабочий день по 6-8 документов.
Принято 89 граждан по личным вопросам,  проведена консультативная работа и разъяснения по различным вопросам (особенно по межеванию земельных участков, оформление в собственность имущества и земельных участков,  по уличному освещению, по содержанию собак, очистка дорог от снега и многое другое).
Основным  финансовым  документом в соответствии, с которым осуществляет свою деятельность администрация сельского поселения, является бюджет сельского поселения.    Бюджет Куйтежского сельского поселения на 2021 г  был утвержден в сумме 2 млн. 775 тыс. руб.   Бюджет поселения, как и в прошлые годы, является дотационным. Безвозмездные поступления составляли  1 млн. 768   тыс. руб. Очень низким остаются налоговые поступления.  В связи с этим необходимо сказать, что началась, но очень медленно идет процесс по межеванию и оформлению земельных участков в собственность.   Расходы бюджета поселения исполняются строго по  статьям.  Это заработная плата, начисления на зарплату   - коммунальные услуги - связь, содержание имущества, программ, сайта.  
 В течение трех лет администрация поселения вела работу по погашению кредиторской задолженности прошлых лет. Долг поселения составлял по годам: 2017 год – 3млн. 597 тыс. 966 рублей

   2018  – 3 млн. 322 тыс. 042 рубля, в том же году прибавилась еще сумма в размере 4 млн. 480 рублей - За бездоговорное  потребление электроэнегии в 2015 году (водонапорные башни и очистные сооружения)

  2019 -  621 тыс. 119 рублей

  2020 год – 382 тыс. 256 рублей.

 По состоянию на 01.01.2021 года кредиторская задолженность администрации Куйтежского сельского поселения перед поставщиками и подрядчиками отсутствует.    
В 2018 году, после длительных согласований с министерствами и ведомствами  принят и утвержден проект газификации  Куйтежского сельского поселения, в которое вошли деревня Куйтежа и пос. Речная Сельга.    Данный проект   был включен в План реализации на 2020 год. По объективным причинам работа не была начата. 
       На настоящую дату,  на территории Куйтежского сельского поселения работают следующие организации и учреждения:
1. Администрация Куйтежского сельского поселения
2. МБУ «Куйтежский культурно-досуговый центр»
3. Куйтежский фельдшерско-акушерский пункт
4. Пансионат для престарелых граждан «Как дома»
5. Почтовое отделение связи
Также в Куйтежском сельском поселении осуществляют деятельность субъекты малого и среднего бизнеса:
1. Сельскохозяйственный кооператив «Аграрная Олония» (д. Сельга)  по выращиванию овец, коз, и молодняка КРС.
2. ООО «СП-М/4» (д. Куйтежа) по выращиванию молодняка КРС
3. ООО «Вечерний бриз»,  продолжает вести работы по строительству зданий и сооружений для выращивания малька форели.      
На территории поселения работают 4 магазина, из них 3 магазина в д. Куйтежа, 1 в п. Речная Сельга. Деревни Сельга обслуживает автолавка. Продукты питания, необходимые промышленные и хозяйственные товары реализуют населению   - Олонецкое Сельпо, ООО «Меридиан», и  Олонецкий хлебозавод.
При этом надо отметить, что все организации кроме двух и администрации поселения, зарегистрированы за пределами Куйтежского сельского  поселения и поэтому налоги (НДФЛ) от их деятельности  в поселение не попадают.              
       Услуги по монтажу и обслуживанию уличного освещения  предоставляет   индивидуальный предприниматель С.С. Тихонов. В 2021 году установлено новое энергосберегающее коммунальное освещение на территории поселения в количестве 35 светильников. Проведена реконструкция уличного освещения. Общее количество поменянных светильников за три года составляет 148 штук.  
    В 2022 году необходимо наладить уличное освещение в д Мегрозеро,   и заменить светильники, вышедшие из строя на территории поселения.
По многочисленным нашим заявкам, проведено обследование электролинии от деревни  Куйтежа до деревни Каменный Ручей.  В 2021 году был утвержден проект и силами подрядных организаций АО «МРСК Карелэнерго» в 4 квартале 2021 года начата работа по замене старого оборудования линий электропередач от подстанции в д. Куйтежа в сторону д. Сельга.  Монтаж оборудования продолжен в 1 квартале 2022 года.   В настоящее время ведутся монтажные работы на линии от д. Сельги в направлении д. Торосозеро.
В настоящее время на балансе поселения состоит 8,5 км автомобильных дорог. Администрацией поселения осуществляется обслуживание данных дорог.  В течение летнего периода проводилось грейдированные дорог местного значения.  На очистку дорог от снега, заключены два муниципальных контракта и физическими лицами.   В течение 2021 года поставлены на кадастровый учет еще 4 дороги местного значения, общей протяженностью – 2,1 км. (Каменный Ручей, Большая Сельга, Речная Сельга, ул. Октябрьская)
В апреле месяце Ежегодно отмечается День местного самоуправления. Праздник молодой. По инициативе администрации Куйтежского сельского поселения было подано ходатайство в администрацию Олонецкого национального муниципального района о награждении Благодарственными письмами ветеранов местного самоуправления. Наши ветераны - Фомин Николай Андреевич, Ольхина Клавдия Ивановна, Изотов Василий Николаевич, Панкратьев Николай Александрович отмечены Благодарственными письмами Олонецкого национального муниципального района.
При администрации поселения с 2019 года создано 6 ТОС – территориальное общественное самоуправление. В  2021 году Конкурс ТОС проводился  в  марте месяце - 5 проектов нашего поселения выиграли конкурс, денежные средства были получены в июле 2021 года и поэтому все работа по реализации проектов проходила  в осенние месяцы.
ТОС «Детский дворик» - второй этап по благоустройству детской площадки. Закуплено дополнительное оборудование детской игровой площадки на общую сумму 250 тыс.руб. (сбор от населения составил 25 тыс. руб.) Подарок детям преподнесли работники Дома культуры и торжественное Открытие детской игровой площадки проходило в день знаний – 1 сентября. Установку оборудования проводила специализированная организация «Егоза». 
ТОС «Наследие» - (Память поколений) второй этап по благоустройству территории памятника воинам Великой Отечественной войны в д. Куйтежа, на общую  сумму 200 тыс.руб. (сбор средств составил 20 тыс. руб.). При этом была продолжена кропотливая работа по уточнению списков солдат Великой Отечественной войны, по сбору информации об участниках, по  сбору финансовых средств для софинанстирования проекта.  Параллельно с работой ТОСа, администрация поселения совместно с администрацией района, проводила работу по составлению проекта полной реконструкции старого памятника воинам  в д. Куйтежа с проектной мастерской «Темплет». Проект предусматривает реконструкцию старого памятника воинам ВОВ в д. Куйтежа.   Работы по полной реконструкции памятника запланированы на 2023 год. Земельный участок поставлен на кадастровый учет.   
ТОС «Успех» - («Без прошлого нет настоящего и нет будущего») второй этап  - благоустройство площадки вокруг памятника воинам Великой Отечественной войны  и подхода к нему - дорожки в деревне Малая Сельга, на общую сумму 76 тыс. руб. (сбор средств составил 7 тыс. 600 руб.). Сам памятный знак был устроен в 2017 годы силами жителей деревни. Благоустройство  земельного участка и прилегающей территории проведено в сентябре 2021 года.   Открытие обновленного памятника организовано и проведено 4 ноября 2021 года - в день Народного Единства.
ТОС «Наш Дом»  - первый этап реконструкции системы отопления в здании МБУ «Куйтежский КДЦ», на общую сумму 300 тыс. руб. (сбор составил 30 тыс.)  Молодцы, осуществили сбор макулатуры, провели благотворительный концерт,         в результате собрали необходимую сумму. Решение о реконструкции системы было принято общим мнением заинтересованных  лиц. 

ТОС «Куйтежа»  - ремонт автомобильно-пешеходного моста в д Куйтежа, с большими усилиями были найден, закуплен пиломатериал и представители ООО провели полный демонтаж старого моста и построили новый мост.
В 2020 году мы приняли участие в конкурсном отборе муниципальных образований в Республике Карелия для предоставления субсидий местным бюджетам из бюджета Республики Карелия на реализацию мероприятий по обеспечению развития и укрепления материально - технической базы муниципальных домов культуры в населенных пунктах  с числом жителей до 50 тыс.  общая сумма составила 439 тыс. 95 руб. Проведен демонтаж старого крыльца и проведены работы по устройству нового цементного крыльца с пандусом. По современным требованиям для  передвижения маломобильных групп населения.
С 2018 года длились процедура по  проведению консервационных и восстановительных работ Дома Дубровина в д. Большая Сельга. По инициативе администрации поселения, в сентябре 2020 года было проведено выездное совещание по вопросу реализации проекта «Карельская деревня» на территории   деревни Большая Сельга с участием Главы Республики Карелия Артура Парфенчикова. В ходе совещания принято решение: об охране объекта культурного наследия и проведение противоаварийных работ, направленных на недопущение дальнейшего обрушения здания. Также провести работы по вырубке древесно-кустарниковой растительности в полосе отвода региональной автомобильной дороги Верховье – Куйтежа до деревни Большая Сельга, протяженностью 11 км., затрудняющих видимость технических средств на сельской автодороге. В 2021 году проведен аукцион и на выделенную сумму, в размере 1млн. 400 тыс. рублей. Софинансирование от администрации поселения составила – тыс. руб. В результате выполнены противоаварийные работы на доме Дубровина, а именно: полностью демонтирована хозяйственная часть дома, обрушенные сени, с полной маркировкой складированы в штабели и укрыты; устроена кровля из металлопрофиля над жилой частью дома; устроены щиты на окнах, укреплен балкон на фасадной части дома. Все деревянные конструкции обработаны специальным огнебиозащитным составом. Работы по консервации дома проводила специализированная организация ООО ИК «Строительный контроль».     Для выполнения пункта протокола совещания, проведены работы по оканавниванию, осветлению и зачистке автомобильной дороги Верховье - Куйтежа до деревни Большая Сельга, протяженностью 11 км.
Проведена и закончена трехлетняя работа по согласованию и устройству линии электропередач в д Мегрозеро.    Долгожданное электричество пришло в деревню 23 июня 2021 года – зажглась первая лампочка. Торжественное мероприятие, посвященное элетрофикации деревни Мергрозеро, состоялось 8 июля 2021. Присутствовали жители деревни, гости и представители Министерств Республики Карелия, представители МРСК «Карелэнерго». Линия электропередачи проведена от газовой станции пос. Речная Сельга до деревни Мегрозеро. Установлены столбы с проводами внутри деревни и подводка к каждому домовладению. 
В сентябре 2021года прошли Выборы в Законодательное собрание Республики Карелия и Государственную Думу Российской Федерации. К нашему общему стыду, по Куйтежскому сельскому поселению, в выборах приняли участие только – 29,9 % от числа лиц, участвующих в выборах. По Олонецкому району это самая низкая явка. 
С 29 июля по 30 августа 2021 проходила сельскохозяйственная микроперепись. Микроперепись проводила администрация поселения. В микропереписи приняло участие  525 домохозяйств или  93, 25  %.

Также Осенью 2021прошла Перепись населения.
В 2021 году администрация поселения участвовала в мероприятиях по изготовлению табличек и уличных указателей на карельском и русском языках по проекту Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия и администрации Олонецкого национального муниципального района «Muamankieli-rahvahan hengi. Родной язык-душа народа». Были изготовлены таблички на каждое домовладение в д. Куйтежа и пос. Речная Сельга.
 Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территорий.  В 2021 году выполнен план мероприятий по благоустройству, а именно: организованы работы с населением по приведению в порядок придомовых территорий; проведены субботники по уборке общественных мест – территории  «Куйтежского КДЦ», территории памятников воинам Великой Отечественной войны,   ликвидирована   несанкционированные свалки -  берег озера Мегрозеро, приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна» и во Всероссийской акции «Вода России» по сохранению уникальных водных объектов - собрано и вывезено на санкционированную свалку – 12 куб.м мусора,   в течение лета проведен обкос зеленой травы на территории МБУ «Куйтежский КДЦ», у памятника воинам Великой Отечественной войны в д. Куйтежа.  проведена уборка и благоустройство территорий кладбищ в д. Большая Сельга в д. Куйтежа.   
По многочисленным заявкам  администрации поселения вырублены деревья под линии электропередач в д. Куйтежа, в количестве 4 шт.; 
Собственными силами устранены аварийные деревья на ул. Пушная в д. Куйтежа в количестве 7 шт., и 2 дерева около дома №20 по ул. Олонецкая в пос. Речная Сельга.
В 2021 года МБУ «Куйтежский КДЦ» проведено 63 мероприятия.  Из них проведены такие календарные даты как:  
- 23 февраля – проходило возложение гирлянды Славы у памятника воинам в д. Куйтежа с  информацией об истории становления Российской Армии,  
 Поздравление ветерана ВО войны И.Д. Леонтьева с вручением подарочного телефона.

В связи с пандемией распространения короновирусной инфекции были отменены проведение Дня Победы с Бессмертным полком. 
9 мая – Акция «Георгиевская ленточка»,    у памятников воинам Великой Отечественной войны проведены торжественными мероприятиями в д. Малая Сельга, д. Куйтежа, пос. Речная Сельга. В д. Куйтежа состоялось открытие обновленного памятника воинам  с поименным перечнем солдат великой Войны. Праздничные концерты.
День освобождения Олонецкого района 29 июня  – «Свеча памяти». Просмотр документального фильма «Освобождение Олонца». Перед просмотром фильма Викторина  - «Из истории Отечества».
1 июня – День защиты детей.

12 июля - Почтальон Печкин

«Мама, папа, я – дружная семья», Мастер-класс по танцам.
14 августа «Медовый Спас»

2 августа «Ильин день» в д. Большая Сельга,

19 августа «Яблочный Спас» в д. Малая Сельга,

День Урожая, Мастер-класс- «Рябиновый бусы»
1 сентября – «День знаний»
4 ноября  - День Народного Единства.

31 декабря Новогодние карнавалы.  И многое другое.
 По профилактике правонарушений на территории Куйтежского сельского поселения тесно работали со старшим участковым уполномоченным полиции – Дундуковым Антоном Сергеевичем, в настоящее время  участковый уполномоченный полиции – Александрук Александр  Леонидович.
   Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, в администрацию поселения поступают многочисленные жалобы на собак, которые свободно бегают по улицам. Выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям поселения. Проводятся беседы, пишем Предписания, но все равно еще остаются граждане, которые не желают прислушаться к общим Правилам.   Каждый хозяин должен соблюдать правила содержания собак.   
В отчетном периоде 2021 года сбор и транспортирование твердых коммунальных отходов (ТКО) в поселке Речная Сельга и деревне Куйтежа  производится мешками с последующим вывозом на санкционированную свалку специализированной организацией.
 На 2022 год предлагается осуществлять вывоз ТКО мусоровозом, в связи с чем предлагается установить контейнеры. Пробная партия установлена. Для  осуществления установки контейнеров по всем улицам деревни Куйтежа, необходимо определиться с площадками, т.е местами размещения контейнеров.
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2022 год:
-  открытым остается вопрос газификации поселения, именно строительство распределительных сетей уличного газопровода  д. Куйтежа и пос. Речная Сельга;

- объект культурного наследия – Дом Дубровина. Для сохранения уникального здания требуется проведения реставрационных (восстановительных) работ, т.е составления проектно-сметной документации.  
- продолжить реконструкцию и благоустройство памятников воинам ВОВ в населенных пунктах;
 - провести реконструкция пешеходного моста в д. Куйтежа;
- обеспечение жизнедеятельности жителей, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство улиц, дорог;
- работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности;
- вопросы по оформлению прав собственности на имущество и земельные участки;
        
Заключение
   2021 год был сложным. Многое еще не удалось сделать, но  очень хочется отметить, что у нас есть неравнодушные люди, которые по своей инициативе участвуют в концертах, в художественной самодеятельности, в субботниках по уборкам несанкционированных свалок, по косьбе травы, по благоустройству памятников, в чистке дорог и мостов. Администрация выражает искреннюю благодарность всем неравнодушным жителям нашего поселения.  Огромное личное спасибо.
В заключении мне хотелось выразить благодарность депутатскому корпусу, руководителям предприятий и организаций, предпринимателям поселения за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем.  
 Примите искреннюю благодарность. Пускай каждый день на календаре вашей жизни отмечается очередным достижением, добрым поступком, словами благодарности в ваш адрес и исполнением ваших желаний. Всем здоровья, благополучия добра. 
Спасибо за внимание.  
